

DEBRECZENI FUGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA
1 KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 6 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRUMOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: MAC-UTCA 6

Zborownál 15 kilométer mélyen törtük át az orosz frontot

A támadás első óráiban 3000 oroszot elfogtunk és 10 ágyut zsákmányoltunk — A Szereth és a Stripa közt folytatjuk előnyomulásunkat — Brzezany és Brody vidékén is sikereket értünk el — Az orosz kormány nem bír a pétervári forradalommal

A mai vezérkari jelentések részleteket közölnek arról az *ellenoffenziváról*, amelyet a szövetséges német és magyar-osztrák csapatok a keletgalíciai front északi szakaszán tegnap reggel indítottak meg. Csapataink támadása Zloczowtól keletre a Zborowba, illetőleg Tarnopolba vezető vasutvonal mindkét oldalán történt. Az akciót tüzérségünk vezette be. A tüzérségi előkészítés mindössze hat óra hosszat tartott és talán a tüzérségi előkészítésnek ez a relative rövid tartama is hozzájárult ahhoz, hogy az orosz vonalakmegrohanása oly fényes sikerrel járt. A vezérkari jelentések csupán általánosságban jelölik meg, hogy az orosz hármass védelmi zóna a Szereth és a Zlota-Lipa között húzódott, a félhivatalos német hadijelentés azonban közelebbről is megjelöli ellenoffenzívánk területét. Az utóbbi jelentésből azután tájékozást nyerünk a siker nagyságáról is. — *Csapataink 15 kilométeres mélységben törték át az orosz frontot és egészen a Zalosze—Olejow vonalon túl jutottak előre.* A támadás lendületéről bizonyosságot tesz a foglyok és a zsákmány nagy száma: mindjárt az első órákban 3000 oroszot fogtunk el és 10 ágyut zsákmányoltunk. Ezt a hadműveletünket kiegészítették azok az előretörések, amelyeket rohamcsapataink a csatlakozó szakaszokon, a Narajowka mentén és Brodytól délre hajtottak végre számottevő sikerrel. A német esti jelentés szerint *előnyomuló csapataink mindenütt sarkában vannak a hátráló ellenségnek.*

Ezideig még nincs tudósításunk arról, hogy ellenoffenzívánk milyen hatást váltott ki Oroszország közvéleményéből, amelyet már maga az orosz offenzíva elakadása is véres zendülésekre aragadta az entente zsoldjában álló ideiglenes orosz kormány ellen. A legújabb táviratok borzalmas képet tárnak elénk a *pétervári véres utcai harcokról*, amelyeket a kormány még mindig nem tudott elfojtani.

Vezérkarunk jelentése

Budapest, július 20. Hivatalos jelentés. KELETI HARCTÉR.

A szövetségesek tegnap reggel, engedve a nyugati hatalmak és Amerika által az orosz nép akarata ellenére kikényszerített ellenséges offenzíva kihívásának, Kelet-Galiciában ellentámadásba mentek át. A német és az osztrák-magyar ütegek reggel 5 óra 30 perckor Zborow területe és a Szereth között hatalmas erővel munkához láttak. A délelőtti órákban a cs. és kir. osztagok által kísért német gyalogság rohamtámadása következett. A diadalmos támadók három erősen kiépített vonalon keresztülhatoltak. Az oroszok teljesen felbomolva, számos halottat és súlyos sebesültet hagyva a harcmezőn, hátráltak. Tegnap estig néhány ezer foglyot jelentettek.

A galíciai arcvonal más szakaszain kisebb, a szövetségesek fegyvereinek sikerével járó harci cselekmények egész sorozata zajlott le. Noviczánál, Kalusztól délre, orosz támadásokat a védők ágyutüze fojtott el. A Kárpátokban az ellenség ágyutüze helyenkint meghaladta a szokásos mértéket.

OLASZ HARCTÉR.

Az Isonzo mellett mindkét részről fokozott tüzérségi tevékenység.

DÉLKELETI HARCTÉR.

Semmi újság.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, július 20. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Flandriában esős délelőtt után, amely átmenetleg a harci tevékenység csökkenésével járt, déltől kezdve a tüzérségi csata ismét a legnagyobb hevességre emelkedett. Az ellenség előretörései Lombardzidénél és Messinesnél keletre meghiúsultak. —

Az Artois-arcvonalon, a La Bassée-csatorna és Lens között, különösen Loostól délkeletre, élénk tűztevékenység. Gavrellesnél éjjel előretörő angol zászlóaljokat visszavertünk.

Monchynál is heves tűzhullámok után újból támadtak az angolok, anélkül, hogy további sikereket értek volna el. St. Quentinől dél-nyugatra a franciák a tőlünk elfoglalt árkok elleni háromszori hiábavaló támadásuk alkalmával véres veszteségeket szenvedtek.

A német trónörökös hadcsoportja: Craonnetől északnyugatra brandenburgi és gárdacsapatok rövid erős tűzhatás után elfoglalták a Mont Hiveren a francia állás egyes részeit. Az ellenség elkésredett ellenállást fejtett ki és súlyos veszteségeket szenvedett. Több mint 375 főnyi légénységet elfogtunk, nagyszámu lövészárkok-fegyvert zsákmányoltunk. A franciák csak este fogtak ellentámadásokba. Ezek kemény éjszakai harcokra vezettek, amelyekben az általunk elfoglalt árkok közül néhányat ismét feladtunk.

A többi hadseregeknél, így az Albrecht württembergi herceg hadcsoportjában beléknél sem volt néhány, reánk kedvező előtéri harcok kívül lényeges esemény.

KELETI HARCTÉR.

Lipótbajor herceg vezértábor-nagy hadseregarcvonalai: Az orosz kormány július elsején az orosz hadsereg egy részét Galiciában támadásra indította, amely gyér, kezdetleges sikerek után a rettenetes veszteségek következtében csakhamar megakadt. Az orosz katonákat, akiknek békevágya arcvonalunknak csaknem valamennyi pontján közeledési kísérletekben nyilvánult meg, ismét hiába áldozták fel az entente kedvéért. Az oroszok támadásának viszonzásául csapataink tegnap ellentámadásba kezdtek. — Német hadtestek, német és osztrák-magyar tüzérség hatásos tűz-előkészítése után a hercegi főparancsnok személyes vezetése mellett előretörték a Szereth és a Zlota-Lipa közötti orosz állások ellen és három erős védelmi zónán keresztülnyomultak. Az ellen-

URANIA

Szombat Vasárnap
Július 21—22.

Vasárnap a 7 és 9 órák
előadás vagy zeneművel.

Amikor a színpadon.

A kaméliás hölgy.

Dumas regénye
4 felvonásban.

Főszereplő:
Elena Kimball Jony.

Gyula kiváncsi

vigjáték.

A király és az ifjuság

aktuális.

Előadás kezdete
6 órától folytatódással
utolsó előadás 9 órakor.

APOLLO

Ma, szombaton:
Előadások kezdete
estől fél kilenc órakor.

Gál Gyula

a Nemzeti színház országos hírű művészeinek és társulatának

vendégjátéka.

A társulat tagjai:

Hegyi Rósi

Andorffy Ida

Szűke László,

Rádai Dénes és

Kathy László

a Nemzeti színház tagjai.

ség súlyos véres veszteségeket szenvedett és felbomolva meghátrált.

Dünaburgnál és Smorgonnál, valamint a Stochod mentén és a Zlota-Lipa és a Dnjeszter-től délre fekvő terület között a tűztevékenység részben jelentékenyen fokozódott. Előretöréseink és kieroszakolt felderítéseink több ízben szép részletsikerekkel jártak. — Novicznánál új erős orosz támadásokat súlyos veszteségükkel visszavertünk.

József főherceg vezére zredes arcvonala: Az északi Kárpátokban erősebb volt a tüzelés, mint az utóbbi időben. A kézdívásárhelyi medencétől keletre emelkedő hegycsúcsokban is fokozódott a harci tevékenység.

Mackensen vezértábornagy hadseregeitől és a macedon arcvonalon semmi újság.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

A német esti jelentés

Berlin, július 20. A Wolff-ügynökség jelenti július 20-án este:

Nyugaton csak Flandriában volt erős tüzési harc.

Keleten csapataink a Sereth és a Stripa között erősen követik a hátráló ellenséget.

Az orosz front áttörése

Berlin, július 20. A Wolff-ügynökség jelenti:

Csapatunk 19-én a Sereth-től délre ellentámadást kezdtek. A vállalkozás teljes sikerrel járt. Hat órai tüzési előkészítés után rohamcsapatunk délelőtt 10 órakor megrohanták a Sereth és a Stripa között az oroszok hátrahagyott állásrendszerét és azt keresztültörték. A 400 méter magas Zlota Hora 9 óra 30 perckor már a kezünkben volt. A felbomlott orosz kötelek pánikszereiben menekültek. Az oroszok veszteségei nagyok. — Néhány órával a támadás után már 3000 foglyot és 10 zsákmányolt ágyút szállítottunk be. Az oroszok ellentámadásait súlyos veszteségükkel visszavertük.

Balszárnyunk a Sereth mocsaras felső folyása mentén, jobbszárnyunk a zborow-tarnopoli vasútvonal mindkét oldalán nyomult előre. Átléptük a Zalocze-Olejew vonalat és az orosz frontot mintegy 15 kilométer mélységben áttörtük.

Számos rohamcsapatunk Byszkínél és Konjuhynál, Brzezany vidékén és Brodytól délre jelentékeny sikereket ért el, betörték az ellenséges állásokba és mindenütt nagyobb számú fogollyal tértek vissza.

Smorgonnánál és a Kárpátokban a harci tevékenység feléledt. — A román arcvonalon megújult a tüzési tevékenység.

Blönyomulásunk Zloczownál

Bécs, július 20. Megbízható jelentések szerint a szövetségesek offenzívája Zborow és Zloczow közt kedvezően folyik.

Ujabb 21,000 tonna

Berlin, július 20. A Wolff-ügynökség jelenti:

Tengeralattjáróink a Biscaya-öbölben és az Atlanti-óceánon újabb 21,000 brutto regisztertonna hajóteret sülyesztettek el. — Az elsülyesztett hajók között volt egy ismeretlen 4500 tonnás felfegyverzett gőzös, egy halászgőzösöktől kísért, nagymérvben megterhelt gőzös, amelyet a kíséret hajók közül lőttek ki. A főbbi hajó rakományára darabárú és köszön volt.

A TENGHERÉSZETI VEZÉRKAR
FŐNÖKE.

Blsülyesztett francia gőzös

Bern, július 20. A „Petit Parisien“ jelenti, hogy egy német buvárhajó július hó 19-én a keleti Közép-tengeren elsülyesztette az „Eduard Corbières“ francia járőrgőzöst. A parancsnok, egy tiszt és négy matróz életét vesztette.

Az angolok vesztesége a Sommenál

Karlsruhe, július 19. A hivatalos veszteséglisták szerint a májusi és a júniusi harcok több mint 200,000 emberükbe került az angoloknak. A francia hadseregnek ugyanezen idő alatt hozott áldozatát nem lehet megállapítani, a kamarában azonban súlyosnak mondták és ezek az áldozatok okozták a válságot is.

A franciák hadicélja Blaszás

Karlsruhe, július 19. A Matin és a Temps Ribot és Painlavé miniszterekkel folytatott beszélgetéseket közölnék, melyek során a két miniszter kijelentette, hogy Franciaország háborús célja: Elzász-Lotharingia visszaadása. Franciaország nem bocsátkozik tárgyalásokba és kompromisszumot sem köt. Ezt a célt csak a harc folytatásával lehet elérni.

Genf, július 20. Párisból táviratozzák: A szenátus elhatározta, hogy zárt ülést fog tartani.

Zürich, július 20. A „Zürcher Post“ jelenti Párisból: A Szajna-menti radikális szociálisták szövetségének hétfői ülésén megbeszítették Franciaország hadicéljait. Carpentier a következő követelést ajánlotta: Megsemmisítendő a porosz militarizmus, vissza kell csatolni Elzász-Lotharingiát Franciaországhoz és anektálni kell a német balparti rajna-tartományokat. Bonnet képviselő viszont azt követelte, hogy nemzetközi bíróságot kell összeállítani, amelynek feladata lesz, hogy ítélkezze a német császár, családja és a német tábornokok fölött és hogy semlegesítsék a német rajna-tartományokat.

Végül tizenöt tagú bizottságot választottak azzal a megbízással, hogy a bizottság egyesíti a két képviselő követeléseit és a legközelebbi nagy pártgyűlésen hivatalosan terjeszték elő, mint a radikális szociálisták hadicéljait.

A szociálisták nemzetközi értekezlete

Genf, július 20. A Havas-ügynökség jelenti: A francia szociálisták meghívták a pétervári munkástanács Londonban idéző képviselőit, Anglia szociálista képviselőit, a holland-skandináv bizottságot, hogy mielőbb jöjjenek Párisba egy nemzetközi szociálista konferencia megtartására.

A pápa újabb békeakciója

Bern, július 20. Vatikáni körökből jelenti, hogy a pápa a háború harmadik évfordulóján újabb jegyzéket küld békeajánlással a hadviselő államoknak.

A svájci görögök a munkástanácsokhoz

Bern, július 19. A Svájcban élő görögök táviratot küldtek az orosz munkástanácsokhoz, amelyet örömmel üdvözölnek azért a tényért, hogy elítélte a görög államcsínyt. Mint egyedül szabad görögök, egyedül állíthatják pellengére a hazájukat leigázó rémuralmat és zsarnokságot. — Követelik Görögország politikai helyzetének visszaállítását. A népre kell bízni, hogy sorsa feletti határozzon. A munkástanács intervenciójának kell eltávolítani a bitorlókat és a megszálló csapatokat. Jonnart megbízás nél-

kül üldözte el a görög királyt s törvényes örökösét. Kéri, hogy az oroszok képviselőköt a konferencián, ugyanazon alapelvvel, amelyeket az orosz forradalom proklamált.

Az új orosz forradalom

A pétervári utcai harcok

Berlin, július 20. A Vossische Zeitung jelenti Stockholmból: A Pétervárot lefolyt katonai tüntetésekről még a következőket jelentik:

Kerenski tegnapelőtt reggel távirati értesítés folytán visszatért Pétervárra és a kaszárnyákba ment, hogy a katonákat visszatartsa a tervbevetett tüntetésektől. — Igyekezete hiábavaló volt. A katonai bizottság azt követelte, hogy valamennyi nem szociálista miniszter mondjon le, a megkezdett offenzívát függeszék föl az új német békefeltételek közzétételéig s a menetszlopok ne induljanak a frontra.

Alig hagyta el Kerenski a kaszárnyát, megindult a tüntető menet. Mintegy 8000 katona vett részt a menetben 500 gépfegyverrel, amelyek még az egyes pétervári ezredek birtokában vannak, miután az ideiglenes pétervári kormány hiába követelte azok kiadását. A tüntetők a vörös és fekete zászlókat hordozták a következő felírásokkal: „Le a kapitalista kormánnyal! Elég volt a háborúból! Kenyeret és békét akarunk!“ — Ezer meg ezer polgár csatlakozott a menethez és együtt tüntettek az ideiglenes kormány és a háboru ellen.

A tüntetés talán vértelen maradt volna, ha hat finn, litván és wolhyniai pót-század, amelyeket állítólag Kerenski parancsára fegyvereztek föl és az ujabban Pétervárra visszahelyezett doni kozákok útját nem állják a tömegnek. Ezekre pán-célos autókön elhelyezett gépfegyverekkel kezdtek tüzelni és a kormánycsapatok számos halott és sebesült hátrahagyásával kénytelenek voltak gyorsan visszavonulni. A zavargások a késő éjszakáig tartottak.

Londonban hangoztatják, hogy a pétervári zavargásoknak entente-ellenes jellegük van. Különösen az Anglia elleni általános idegenkedés fokozódása kelt Londonban komoly aggodalmat. Az entente-ellenes csoportok zászlóinak fölírásai közül főleg a következők érdemelnek figyelmet: „Le az imperialista háborúval!“ „Le az imperialista entente-tal!“ „Nem akarunk offenzívát, nem akarunk szövetséget az angol és francia kapitalistákkal!“ „Lásuk a titkos szerződéseket!“ Egy nagy cikkoló legénységének személyzete a következő fölírású zászlót hordta: „Követeljük a communit!“

Pétervár, július 20. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A pétervári katonai kerület parancsnoka megállapította, hogy a zavargások befejezetteknek tekinthetők. Az összes katonai egységek nyilatkozatot küldtek a vezérkarhoz, amelyben késznek nyilatkoztak arra, hogy a kormányt támogatják a fővárosban a rend helyreállítása érdekében.

11 ezred az offenzíva ellen

Stockholm, július 20. Jó forrásból jelenti, hogy Pétervárot még a 18-ikára virradó éjszaka is nagy zavargások voltak. Az újabb források oka elsősorban az offenzíva. Több csapat vonakodott teljesíteni az igazságügyminiszter és a főpa-

parancsnok rendeleteit. Tizenegy gránátos-ezred ellenszegült annak a parancsnak, hogy a frontra menjen. A kormány, hogy példát mutasson, elhatározta, hogy ezeket az ezredeket lefegyverzi és feloszlatja. A gránátos-ezredek a felosztási parancsnak is ellenszegültek és később támogatást kaptak más csapatoktól is, amelyek szintén vonakodtak résztvenni az offenzívában. Ebből támadtak az első összeütközések. A csapatokhoz csatlakoztak a maximalista szociálisták és az utcai tömegek egy nagy része is.

A lázadók elfogták Csernow minisztert

Pétervár, július 20. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A lefolyt pétervári tüntetések után számos halottat és sebesültet találtak az utcákon. Rekvirált automobilon géppuskákkal vagy fölfegyverzett emberekkel járták be az egész várost. A nap folyamán a különböző városrészekben revolver-, puska- és gépfegyvertűzelés folyt. Este 6 óra tájban a csapatok és a fölfegyverzett munkások Cseretelli minisztert le akarták tartóztatni. Csernow földművelésügyi minisztert tényleg le is tartóztatták és csak Trotzky maximalista vezér beszéde után bocsátották szabadon. Ugyanekkor az időben a tauriai palotát sűrű fegyveres tömeg vette körül, mely behatolni igyekezett a palotába.

Meggyilkolt tengerésztisztek

Stockholm, július 20. Haparándából jelentik, hogy odaérkezett utasok elmondták, hogy az utolsó vonat Pétervárról hétfőn este indult el. A vasuti forgalmat megszüntették. Helsingforsban a tengerészek megtámadták tisztjeiket és többeket megölték.

Lenint denunciólják

Rotterdam, július 20. A Reuter-ügynökség jelenti: Az orosz vezérkar főnöke levelet kapott, hogy Lenin a német vezérkar ügynöke.

Az orosz kormányválság

Pétervár, július 20. A munkástanács és a parasztpárt végrehajtó bizottsága ma egész éjszaka tartott gyűlésén elhatározta, hogy kifejezést ad annak, hogy a kadetpárti miniszterek lemondása nem szolgálhat okul arra, hogy a forradalmi demokrácia megvonja támogatását a kormánytól. Tizennégy napon belül összehívják a munkás- és katonatanácsot és a parasztnak tanácsának általános kongresszusát, hogy a hatalom megosztásáról és a lemondott miniszterek állásának betöltéséről határozzanak.

Pétervár, július 20. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: Terewersew igazságügyminiszter ma lemondott.

A kormány intézkedése

Pétervár, július 20. (Pétervári Távirati Ügynökség.) Az ideiglenes kormány a főváros nyugalalmának helyreállítására elhatározta, hogy külön bizottságot küld ki, amely a pétervári kerületi csapatok főparancsnokságával állandó érintkezésben lesz.

Női miniszter Oroszországban

Genf, július 20. A Temps pétervári jelentése szerint a kadetpárti miniszterek főképen azért mondják le, mert a párt

nem akart engedni imperialisztikus céljából. A Petit Parisien értesülése szerint Sachowskoj hercegnek, a szociális ügyek miniszterének utódává Panin hercegnét nevezték ki. A kadetpárt kebelében szakadás történt. A kisebbség ezentúl is támogatja az ideiglenes kormányt.

Diktatura Oroszországban

Stockholm, július 20. Kerenski kijelentette, hogy a jelenlegi orosz kaoszról diktatura fog föltámadni, de ez a diktátor nem ő lesz.

A katonák szétkergették a dumát

Genf, július 20. Az orosz dumát, a melyben a tanácskozásoknak szerdán kellett volna megkezdődniök, fegyveres katonák szétzavarták.

Klew a lázadók kezén

Rotterdam, július 20. A Reuter-ügynökség jelenti: 5000 fegyveres katona megszállta a kiewi arzenált.

Cseidze megsebesült

Lugano, július 20. Az olasz lapok jelentése szerint Cseidze, a munkástanács elnöke, amikor a fegyveres tüntetések alkalmával megkísérelte a tömeg megnyugtatótatását, revolverlövéstől megsebesült.

Az önálló Finnország

Pétervár, július 20. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti Helsingforsból: A finn országgyűlés a Finnország autonómiájára vonatkozó javaslatot 135 szavazattal 55 ellenében elfogadta.

Az új termésrendelet

A városi lakosság nem vásárolhatja be évi gabonaszükségletét

Budapesti tudósítónk jelenti: A földművelésügyi minisztériumban tegnap délután Mezőssy Béla földművelésügyi miniszter elnöklése alatt a természettel kapcsolatos rendeletek kiadása tárgyában újabb értekezlet volt. Ezek között a legfontosabb a már kiadott termésrendelet kiegészítését tartalmazó pótrrendelet és a kibocsátandó végrehajtási utasítás.

A július elején kibocsátott termésrendelet kimondta, hogy azok, akiknek nem elég, vagy semmi gabonája sem termett, jogosítva vannak egész évi házi szükségletüket lakóhelyükön beszerezni, ha pedig lakóhelyükön ez lehetetlen, úgy a járásban, illetve a törvényhatóság területén. A rendelet azonban kikötötte, hogy ez az ellátás, illetve a vásárlás csak az átvevő bizottságok útján történhetik.

Mint hogy azonban jó ideig a legtöbb helyen nem működhetik az átvevő bizottság, a kiadandó rendelet ki fogja mondani, hogy mindazok, akik nincsenek ellátva egész évre gabonával, a megállapított fejkvóta arányának megfelelő egész évi mennyiség beszerzésére vásárlási igazolványt kapnak, amelynek alapján a község által kijelölt termelőnél, esetleg másutt is megvásárolhatják egy évi gabonaszükségletüket.

A szükséglet megállapításánál irányadó marad a régi kvóta-megállapítás, amely szerint a mezőgazdasági férfinepesség fejenként és havonként 15 kilogram, a mezőgazdasági foglalkozáshoz tartozó

nők és gyermekek fejenként és havonként 12, a városi lakosság pedig minden megkülönböztetés nélkül fejenként és havonként 7 kilogramot vásárolhat. Kivételt tesznek a nehezebb munkát teljesítő ipari munkásokkal, akik még külön pótlékban fognak részesülni. Ha az illető község területén nincs elegendő gabona, úgy a Közélemezési Hivatal külön engedélyt adhat arra, hogy az illető község ellátatlanjai a járás, esetleg a törvényhatóság területén vásárolhassanak.

Ezzel a rendelkezéssel elérték azt, hogy az ország egész lakossága, a városokat kivéve, előre megvásárolhatja egész évi gabonaszükségletét.

Budapest székesfőváros és a nagyobb városok lakosságának ellátása csak hatósági uton lesz lehetséges. Az értekezleten vita folyt arról, hogy megengedjék-e a szomszédos területeken való vásárlást, vagy pedig a városok hatósági ellátása mellett döntenek. Ez az utóbbi alternatíva győzött és a rendelet nem fog módot adni a városi lakosoknak arra, hogy egész évre előre elláthassa magát. Azonban az idei jó buza-termésre való tekintettel a liszt hiány veszedelme nem fenyeget és nem fog sor kerülni arra, hogy a kenyérlisztet idegen anyaggal kelljen keverni. Az idén mindenkit el lehet és el fognak látni liszttel és miként tavaly, az idén is módot fognak adni a nagyobb szervezeteknek, intézményeknek, vállalatoknak, szövetkezeteknek arra, hogy tagjaik egész évi lisztilletményét egyszerre megvásárolhassák és kiadhassák. Azok részére pedig, akik nincsenek abban az anyagi helyzetben, hogy egész évre elláthassák magukat liszttel, továbbra is lisztjegyek a Japján fogják a lisztet kiadni, azonban valószínűleg megadják azt a jogot is mindenkinek, hogy egyszerre hosszabb időre, esetleg hét-három hónapra szóló lisztjegyet is beválthassa. — Ezzel az ácsorgást akarják megakadályozni.

Foglalkozott az értekezlet a gabonárák megállapításával is. Az árat ismét országrészenként és minőségenként állapították meg, úgy, hogy a buzára megállapított legmagasabb ár sehol sem lesz 50 koronánál magasabb és 48,50 koronánál nem lesz alacsonyabb. A többi ármegállapítás hasonló arányban történt. Mindenütt eléri az emelés a 20 százalékot, de egy cikknél sem haladja túl a 25 százalékot.

A rendeletek valószínűleg vasárnap vagy kedden jelennek meg.

A Károlyi-párt és a főispáni állások.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A Károlyi-párt nyugtalansága a főispáni állások miatt még mindig tart, dacára annak, hogy tíz főispánság van biztosítva számukra és tízet már kineveztek. Szerdán újabb három Károlyi-párti főispán kinevezése ment keresztül és még négynek kinevezése következik a zombori, szabadkai, székelyudvarhelyi és még egy erdélyi főispánságra.

Az ügyvédjelöltek az igazságügy-miniszternél.

Budapesti tudósítónk táviratozza: Az ügyvédjelöltek kiüldöttségét ma fogadta Vázsonyi Vilmos igazságügyminiszter, aki kijelentette a kiüldöttségnek, hogy a két éves utógyakorlat eltörléséért mindent meg fog tenni. Legközelebb rendelettel fog intézkedni a kötelező bírói joggyakorlat ingyenességének eltörléséről.

— **Szláv politikusok konferenciája.** — Bécsből táviratozzák: A lapok jelentése szerint a délszláv klub és a rutén szövetség képviselői Prágába utaznak, hogy a cseh pártok bizalmiférfiaival az alkotmányreform dolgában tanácskozzanak.

— **A gazdasági tárgyalások Németországgal.** Berlinből táviratozzák: A Wolff-ügynökség jelenti: A legközelebbi napokban folytatni fogják a múlt évben megkezdett tárgyalásokat Németország és Ausztria-Magyarország gazdasági viszonyainak szabályozásáról. A tárgyalások hosszabb időt igényelnek.

A birodalmi gyűlést elnapolták

Megszavazták a hadihiteljavaslatot — A parlamentáris kormányzat előkészítése

Berlin, július 20. A *Lokalanzeiger* jelenti, hogy haladéktalanul megkezdik a kormány parlamentáriszálására irányuló munkálatokat. Nemcsak a különböző államtitkárságok új emberekkel való betöltéséről van szó, hanem arról is, hogy *parlamentári férfiakat hívnak meg a porosz minisztériumokba.*

Berlin, július 20. A birodalmi gyűlés ma folytatta ülését. *Elfogadta harmadszori olvasásban a hiteljavaslatot, azután szeptember 26-ig elnapolta magát.*

Szofia, július 20. *Radoslavow és Michaelis* barátságos üdvözlő táviratokat váltottak egymással és biztosították egymást a szövetségi hűség fentartásáról.

Radoslavow táviratában a következőket mondja:

„Dicsőséges fegyvereink végső győzelmébe vetett rendületlen hittől áthatva, legszebb kötelességemnek tartom, hogy a szerződéseket törhetetlen hűséggel megtartsam és remélem, megadatik nekem, hogy a szerencsésen megötött béke után hozzájárulhatok népeink egymáshoz való viszonyának még szorosabbra fűzéséhez.”

Radoslavow válaszában Bulgária szövetségi hűségéről biztosítja a kancellárt és hangsúlyozza, hogy a közösen ontott vér biztosítja, hogy Bulgáriára a szerencsés békekötés után Németország oldalán boldog jövő vár.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 22-én az istentiszteleteket végzik: a Nagytemplomban délelőtt Molnár Ferenc segédlelkész, délután Márton Sándor segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Almássy Márton kollégiumi szénior, 11 órakor Tankó Béla dr. egyetemi tanár, délután Ördög Lajos segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt és délután Uray Sándor lelkész; az Árpádtéri templomban délelőtt Dicsőfi József lelkész, délután Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt Nemes István segédlelkész, délután Nemes István segédlelkész; a városi szegényházban délelőtt Márton Sándor segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt G. Szabó Kálmán.

Az ág. hitv. ev. templomban délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi.

— **Köszönet az erdélyi menekültek támogatásáért.** Sándor János belügyminiszter július 12-én kelt körrendeletében, amelyet az oláhok által megtámadott erdélyi vármegyék kivül valamennyi magyarországi vármegyéhez intézett, meleg hangon mond köszönetet a törvényhatóságoknak, a közönségnek és a közigazgatási tényezőknek, hogy a menekült erdélyiek ellátása tekintetében minden lehetőt megtettek s az erdélyieket testvéri szeretettel fogadták és látták el s ezzel nehéz sorsukat és hazájuk miatt aggodó lelkük fájdalmát enyhítették.

— **A budapesti nyaraló gyermekek Debrecenben.** A budapesti hadbavonult ipari munkások nyaralás céljából ideküldendő gyermekei fogadása és elhelyezése céljából alakult előkészítő bizottság közli, hogy e nyaraló gyermekek iránt állandó és nagy az érdeklődés, úgy, hogy már számosan vállalkoztak ilyen nyaraló gyermekek elfogadására. Aki még ilyen gyermeket nyaralásra elvállalni óhajt, úgy ebbeli elhatározását legkésőbbben e hó 23-ig, hétfőig a polgármester titkári hivatalával (Telefonszám 25.), vagy pedig közvetlenül az állami gyermekmenhely igazgatóságával (Telefonszám 161.) annál is inkább tudatni szíveskedjék, mert a jelentkezések lezáratván, későbbi jelentkezések már figyelembe vehetők nem lesznek. Márk Endre udvari tanácsos polgármester az előkészítő bizottságot e hó 23-án, hétfőn délután 5 órára a tanácsterembe értekezletre hívta egybe.

— **Változások a jelenlegi maximális áron.** A Köz-ellátási Tanács határozataiból folyólag a polgármester a következő hivatalos közléseket teszi: E hó 13-án kibocsátott, az élelmicikkek legmagasabb árait magában foglaló árjegyzéken július 20-tól kezdődőleg az alábbi változtatásokat teszem: A gyümölcs- és zöldségfélékre megállapított maximális árakat hatályon kívül helyezem s ezekre vonatkozólag a legmagasabb ár megszabását további intézkedésig megszüntetem. Július 20-tól kezdődőleg tehát maximális ár megállapítása nincs a következőkre: alma, zöldbab, barack, zöldborsó, cseresznye, eper, gomba, vörshagyma, foghagyma, körte, kellevél, fejes káposzta, veres káposzta, meggy, málna, petrezselyem, répa, ribizli, saláta, torma, tök. — Az ujonnan megállapított husárak a hatóság ellenőrzése alatt álló mészárszékre (Szent Anna-u. 12. sz.) is állanak. — A burgonya maximális ára fogyasztók részére kicsinybeni eladásnál az eddigi megállapítás szerint (kilónként 70 fillér) változatlanul marad. — A korai burgonya nagybeni maximális árát az Országos Közélelmészeti Hivatal elnöke további intézkedésig méter-mázsánként 50 koronában állapította meg, a mely árban a vasúthoz, illetőleg a hajóállomáshoz szállítás költségei is bentfoglaltatnak.

— **A takarmányművek szállítása.** — A polgármester közli, hogy mindennemű termézetes és mesterséges szálás takarmányt vasuton, hajón vagy gépkocsin csakis szállítási igazolvány mellett lehet szállítani, amelyet a városi tanács gazdasági ügyosztályánál (városháza) kell kérni.

— **A tíz új közút építésére** hirdett versenytárgyalás határideje ma járt le. — A munkákra csak két ajánlat érkezett be és pedig Scheibel Vilmos aradi és Mándoky Ferenc debreceni vállalkozó. Az ajánlatokat most számítja át a számvevőség és a mérnöki hivatal.

— **A Royal-étteremben** a menü-rendszer életbelépett. Három fogásból álló ebéd 5 korona, két fogásból álló vacsora 4 korona. — Korlátlan sörkimérés.

— **Elsőrangú, modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megóvó** beraktározási vállalat, Szent Anna-utca 3. Teljes tisztelettel Végh Gyula, Telefon 593.

— **Elszámolás a fogyasztási jegyekkel.** A Köz-ellátási Hivatal felhívta a kereskedőket, hogy az e havi összes fogyasztási jegyekkel a lisztirodában haladéktalanul számoljanak el és a kapott szelvényt és ellenőrzési könyvecskét a Köz-ellátási Hivatalban mutassák be. A befizési utalványok csak 25-ig válthatók be s azokkal a Köz-ellátási Hivatalnál azonnal el kell számolni.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR
a Hadsegélyző Hivatal átvételéül különkménye,
Budapest, VI., Váci-utca 38.

Színház és művészet

Gáll Gyula az Apollóban. Ma bucsuzik Gáll Gyula, hogy országos vendégszereplő körútját folytassa. A nagy művész tegnap páratlanul érdekes és élvezetes műsorával egy szép és felejthetetlen estét szerzett a közönségnek. A társulat tagjai is alaposan kitettek magukért. Szébbnél szebb és értékes számokat produkáltak, az előadott darabokban pedig hozzájárultak a nagy sikerhez, melyben Gáll Gyulának bőven volt részük. Ma új műsorral tart a művészgarda előadást, mely este fél kilenckor kezdődik.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szőlő egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szőlő egy korona husz fillér. Minden további szó tizenkét fillér.

Singer
varrógépeket legjobban javít Keszler A. műszerész, Széchenyi-utca 1.

Ház
fűtőcán, villamos megállónál, nagy telek, nagy kerttel, több lakosztállyal, vízvezetékekkel és csatornázással, előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni az Alföldi Takarékpénztárnál.

Kifutó fut
keresünk. Cim a kiadóhivatalban

Zálogcédulát,
törött aranyat, ezüstöt, brilliáns ékszert veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika bérház 3.

Tanulóleányok
jó fizetéssel felvételnek. Cim a kiadóhivatalban.

Háztulajdonosok
szíves figyelmébe ajánlom, hogy cserép és palatetőzetek javítását, valamint évi jókarban tartását a legjutányosabb árral vállalom.

TÓTH IMRE
cserép és palatetőmester
Péterfia-utca 18.

Manikár
vibrációs szépségápolás, osdolálás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer József négyfodrász, József kir. harcog-utca 8.sz., a Katona Oshon mellett.

ZONGORA-HANGOLÓ
GÄRTNER J. Széchenyi-utca 15. sz.
kivánatra vidékre is elmegyek.

Uradalmi gazdaság.

Tasnádszántón, Nagykároly mellett, 3200 magyar hold, vagy 2 gazdaság, körülbelül 1800 és 1400 elsőrendű szántó (Buza, tengeri, dohány) rét és zsíros makkolás, teljesen lapályfekvésű, rendezett, vasutállomás az uradalom közepén Tasnádszántón, 6 óra vasuton Budapestre, bérleti, átadó, öszi vetéssel, a tulajdonos hűsi halála miatt eladó. M. Mára, uradalmi és bankigazgató szolg. kiv. ezidő szerint Tasnádszántón. Optió nem adatik, ellenben biztosítás, hogy július vége előtt eladás nem történik, tehát addig mindenkinek szabad a megtekintés.